
 

Ata da 13ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, Adriana de 

Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem 

uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Na sequência deixou a tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente, 

vereadores, presente público presente, aos ouvintes da rádio do Facebook hoje o eu uso a 

tribuna apenas para reforçar os pedidos dos colegas vereadores da semana passada referente 

a boca de lobo ali da Rua Iporã vieram me cobrar que até agora nenhuma providência foi 

tomada então eu queria pedir ao senhor prefeito e ao secretário de obras mais agilidade para 

resolver esses problemas. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a 

todos, boa noite aos ouvintes de casa como falou a vereadora Taty vamos pegar o c**** lá 

da rua lá porque o trem tá feio abandonaram lá o povo lá o motivo hoje de usar essa tribuna 

é que nós precisamos fazer um requerimento também para ver como está a situação dos 

restantes da casa da Cohab era para ter entregado no ano passado o documento com aquele 

povo até o momento nada foi solucionado para aquela parte de cima da quadra, nós 

precisamos fazer um requerimento para ver como tá esses documentos para poder até mesmo 

ajudar aí a secretária a Patrícia para ver se conseguimos entregar nesse mandato o documento 

desse povo lá, quero hoje também cobrar o prefeito como pai e vereador dessa Casa para 

tomar as devidas providências no parque infantil da praça central, são vários balanços 

pendurado lá só para corrente outros amarrado de arame, falta de areia e pode machucar uma 

criança lá, isso aí pode acontecer a qualquer momento espero que não seja tarde e também 

que instalem bebedor de água naquela praça porque ontem  no sol quente daquele tinha lá 

mais de cinquenta crianças naquele parque, tem mais moleque que  gente na nossa cidade, 

então tenho que cuidar acho que até tem um bebedor jogado lá dentro daquele depósito lá, 

bota lá para beber água gelada que é melhor ficar bebendo água suja no momento é só. Com 

a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, senhoras e 

senhores vereadores, boa noite população presente, a Polícia Militar colaboradores da Casa, 

minha esposa, nosso amigo Lindomar, Alcemir, enfim todos colaboradores da Casa boa noite 

a todos aí estamos ao vivo pela rádio a minha cobrança é mais um informativo aí é o 



secretário de obras que ele pediu que avisasse onde é necessário a iluminação pública na 

sexta-feira passada o pessoal veio arrumar a iluminação pública em frente a PM até a esquina 

da Navarro arrumaram, mas ela ficou invertida ela tá ligada de dia e apagada de noite, isso 

próprio morador no sábado me procurou ou era umas treze e trinta  da tarde ele veio me 

avisar ele queria falar com o secretário falei que podia deixar que eu faria  a cobrança para 

ele para que seja regularizado, cobrar também melhorias na MT 225 hoje tive conversando 

com o vereador Marcelo tanto aqui do asfalto estamos cobrando ha vários dias mas mt-25 

que liga sentido ao Ambrósio, Assentamento Ena ontem passei pela MT-225 está 

intrafegável demorei duas horas e quarenta minutos para fazer sessenta e cinco quilômetros 

de caminhonete e logo atrás vinha um caminhão bitrem carregado de toras que eu fiquei com 

muita dó daquele rapaz não dá para andar na MT 225 sentido Ambrósio Consul e Ena, então 

eu acredito que vai ser feita aí um tapa buraco ou uma patrolada o mais rápido possível que 

eles estavam mexendo na rodovia da soja foi o que passou para o vereador Marcelo e tem 

que melhorar que é sentido também liga o Assentamento Ena e várias fazendas que inclusive 

já estão próximos aí uma nova colheita, e o pessoal do Entre Rios também esteve aqui na 

cidade a semana passada no qual também solicitou uma patrolada lá pelo menos uma aliviada 

para eles que a parte que cabe ao nosso município também, eles estão chegando com os carro 

aqui só aos pedaços então levo essa cobrança ao secretário para que ele possa ir dar uma 

melhorada para nossa população, lembrando também da iluminação pública, também a 

rodovia da soja vereador, houve ali a baianada ficou um serviço bom aí logo choveu aí 

aconteceu tudo e por isso tiveram que refazer alguns trechos mas enfim solicito ao secretário 

o mais rápido possível para que vá até MT-225 e também hoje o vereador Ademir lembrou 

a respeito da nossa do recurso que nós aprovamos para compra da patrola, do rolo da  PC no 

valor aqui de mais de setecentos mil reais para compra aquisição desses maquinários, um 

bem já chegou, então nós precisamos ver os maquinários que é o que a sociedade necessita 

para que seja utilizado nas rodovias e também aproveitando falar em patrolamento  o pessoal 

da ST também veio me cobrar a respeito do patrolamento que liga até a Nova Ubiratã ou até 

a ponte do Rio Ferro que é a nossa parte que já estão ali até vereador Moretto presidente da 

Casa sabe que já estão fazendo até vaquinha para poder ajudar a pagar o óleo diesel para que 

seja patrolada aquela estrada lá então por enquanto é só. Com a palavra a vereadora Adriana 

de Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa noite colegas vereadores público presente 

o motivo hoje de usar tribuna é que quero aqui agradecer o secretário de obras juntamente 

com prefeito depois de oito meses Marcelo cobrando  passou a patrola deu uma arrumada na 

Rua Pinhalzinho agora ficou dez lá e também quero parabenizar o governador Mauro 

Mendes pela atitude que ele tomou a respeito da Santa Casa e gostaria senhor presidente de 

saber que hoje foi cobrada a respeito de um requerimento que entrou nesta Casa e hoje me 

pediram se vai entrar em pauta o que aconteceu e eu gostaria do senhor desse uma resposta 

para eu dar para essa pessoa que me cobrou hoje, meu muito obrigado. Com a palavra p 

presidente José Nilton Moretto, boa noite senhoras e senhores vereadores, público de casa, 

aos aqui presente e dizer a vereadora para ser mais específica porque nós recebemos vários 

requerimentos aqui nesta Casa se você está se referindo aquele em relação à saúde ele está 

tramitando na Casa não tem regra específica para que dê andamento, que vai para uma pasta 

para outra pasta e todos os vereadores têm a mesma força perante o juíz e também tem a 



comissão, nas comissões podemos falar sobre ele amanhã especificamente daquele 

requerimento, gostaria de dizer sobre o Projeto Luz do Amanhã, na última terça-feira 

estivemos reunidos onde iniciou uma nova turma com trinta  alunos que optaram por aderir 

ao projeto se qualificar, buscar educação, educação profissional, formação de caráter, queria 

dar parabéns a diretoria o comandante pela brilhante atitude e aos alunos salientamos que 

eles optaram num período da vida de largar as ruas, a banalização, a pichação e mudar de 

vida no momento que adentraram no projeto e aceitaram as novas regras para sua vida que 

com certeza no futuro vão dar felicidade a seus pais, seus familiares em vez de os pais 

visitarem talvez numa cadeia ou vê-los de algema, podem ver em uma grande formatura 

sendo certificada, então esses jovens estão de parabéns a eles os trinta jovens e a diretoria 

com certeza pela brilhante ideia. Com a  palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite 

senhor presidente, eu também  venho cobrar também estou sendo cobrada da mesma forma 

a respeito do ofício protocolado nesta Casa semana passada, do Plínio esse técnico de 

enfermagem que fez várias denúncias da saúde, a respeito do Edelson lá o técnico do Ena, a 

briga que ele teve com prefeito, ele fez um pedido nesta Casa para que se abrisse uma 

sindicância, mas que os vereadores fossem participativos que trabalhassem investigando e 

participando do que tá acontecendo lá e como foi engavetado semana passada não foi lido 

Ofício nós somos cobrados, então  senhor presidente gostaria sim que o senhor nos passasse 

se vai ser lida essa denúncia em tribuna ou se o senhor engavetou ela para não dar nenhum 

problema depois, e porque já teve até na sindicância mas só para prejudicar o técnico, tudo 

eles estão trabalhando conforme eles querem né tá prejudicando o rapaz que foi afastado 

recebendo sem trabalhar e isso também prejudica os cofres públicos, então quando eu me 

refiro a algo nesse sentido presidente é porque eu também sou funcionária pública e também 

já passei por essa situação, então gostaria sim que o senhor tomasse frente que o senhor nos 

desse uma resposta para nós levarmos para as pessoas que estão nos cobrando, não é uma só 

não, meu telefone tem dia que eu recebo dez ligações lá do Ena querendo saber a esse 

respeito, o PSF ficou cinco meses sem atendimento médico, quando começou ir médico  para 

lá já deu problema com o técnico juntamente com o executivo ou com enfermeira a gente 

não sabe porque não foi investigada, então para isso nós somos vereadores para a gente ir 

investigar e tá podendo passar para população para não ter uma informação errada senhor 

presidente, então quando voltou os trabalhos dos médicos foi fechado, simplesmente o 

prefeito chegou lá mandou meter um cartaz na porta que o PSF do Ena ficaria fechado, quem 

teve um prejuízo foi a população do Ena que ficou sem  a vacina, ficou sem atendimento dez 

dias, e essas pessoas esse técnico, essas técnicas, dois enfermeiros, médico que estão 

recebendo ficaram dez dias recebendo em casa sem trabalhar, como que nós vamos explicar 

isso para população do Ena que saiu de suas casas, muitos moram trinta quilômetros longe 

do PSF, foram lá para tomar vacina chegou lá estava fechado é essa posição que nós 

vereadores temos que ter a resposta para quem nos liga, não nós não temos como saber se 

não for aberta sindicância, mas que a sindicância senhor presidente parta de você ouvir a 

pessoa que fez o oficio aqui lê e tocar para frente, eu vejo nesse sentido, acho que nós 

estamos aqui para responder o que o povo quer e não simplesmente ficar omisso as coisas 

que estão acontecendo. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de explicar 

nobre colega vereadora nós recebemos ofício a cerca de sete ou oito dias e que não 



engavetamos não, nós vamos tomar as providências, vamos averiguar ouvir os dois lados e 

o meu objetivo como presidente é não botar fogo na fogueira, não aumentar a situação e 

principalmente objetivo maior é que voltasse a funcionar aquela unidade de saúde e voltou 

a funcionar, então a metade do problema tá resolvido, a questão no meu ponto de vista é 

mais particular e queria dizer a senhora com respeito que tem uma comissão que pode abrir 

sindicância não cabe ao presidente levar à frente sozinho, ser vidraça sozinho, somente ele, 

mas eu sou parceiro se a necessidade é de ler em plenário, então te prometo que na próxima 

sessão vou ler acredito que a partir daí para abrir uma janela de investigação mas da minha 

parte averiguar, o objetivo era que voltasse a funcionar aquela unidade saúde e já aconteceu, 

daqui para frente os senhores podem tomar as medidas cabíveis. Com a  palavra o vereador 

Txonto Ikpeng, Boa noite presidente, boa noite nobres vereadores e vereadoras eu queria 

que fazer uso da tribuna só para complementar a falar da colega Sidônia e também fala em 

cima da fala do presidente na qual falou que já estava tramitando o pedido do senhor Plinio 

e na qual também a gente tinha oportunidade na semana passada que foi convocado uma 

reunião e não compareceu ninguém acho que era uma oportunidade também para a gente 

conversar um pouco sobre essa questão e como disse o presidente a gente tem que seguir 

conforme o Regimento da Casa analisar e botar na mesa da plenária para poder ver se 

prossegue ou não, então eu acho que a gente tá cobrando mais uma vez presidente que 

amanhã talvez tenhamos o dia para poder discutir mais sempre em cima respeitando o 

regimento da Casa é isso que eu peço também e peço ao senhor que de fato coloque essa 

questão para gente, nós nove vereadores discuta e leve esse assunto em frente ou como disse 

a nobre colega arquivar ela, tá bom então é isso, obrigado. Com a palavra o vereador Ademir 

Alves de Oliveira, Anacleto você falou da iluminação pública e lá no parquinho também às 

cinco  horas tem que recolher todo mundo lá porque senão tem que pôr ultra violeta para 

enxergar as crianças,  ninguém sabe quem é pai de quem lá, tem que cuidar lá tá trocando os 

moleque a noite lá tá muito escuro e quando essa coisa da denúncia e presidente, eu acho 

que isso aí tá acontecendo mais um motivo para desaparecer prova e os denunciados se 

esconder ou ser corrompido, eu creio que isso aí não tem que tramitar não isso aí nós tinha 

que ter ido para cima e vê quem que tá errado nesse aí, isso não vai pesar para mim nem para 

você, vai melhorar para todo mundo, vai melhorar para prefeito, vai melhorar saúde pública 

e vai melhorar para a população essa investigação só temos que fazer para tomar as 

providências para que outro que vai para o Assentamento Ena e não acontece o mesmo como 

aconteceu aí em outros setores aqui da cidade nos órgãos municipal. Com a palavra o 

vereador Marcelo Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente 

colaboradores da casa ouvintes da Rádio e do Facebook, quero primeiramente falar sobre o 

convite de amanhã onde diz Projeto de Leitura com uma bicicleta,  há pouco liguei para 

Salete para pedir o que significava isso, ela falou que essa bicicleta vai ser sorteada entre os 

alunos que melhor respondem às perguntas a respeito do livro que eles estão lendo então isso 

é um incentivo essa bicicleta no caso é um incentivo para as crianças, os alunos estarem 

lendo os livros quero aqui também agradecer o Adenilso ter atendido os pedidos nessa 

semana Aonde a rodovia da soja ele já tinha patrolado ela toda e a fazer sexta sábado 

domingo e segunda onde o ônibus escolar do Ena passa e por motivo de chuva que ali 

embaixo está chovendo ainda todo dia na rodovia não conseguiu,  na verdade conseguiu 



acabar, mas não conseguiu fazer as estradas laterais ali,  domingo, sábado choveu lá e tá 

tendo carregamento se eu não me engano é lá no Ribelatto e os caminhões saíram em baixo 

de chuva e estouraram a estrada tudo de novo, vieram tocando até onde deu, onde atravessou 

um caminhão lá daí que parou foi onde parou de estragar as estradas, então hoje eles iam 

voltar com as quatro patrola lá acabar esse serviço novamente que eles tinham feito vão 

entrar para o Arraia ali patrolando vão para o Ena até na Ponte Queimada onde o ônibus não 

tá passando e depois vão vir para fazer a  225 então quero que agradecer o Adenilso pelo 

pedido atendido e quero parabenizar os meninos que estão lá nas patrolas que não tem 

sábado, não tem domingo, esses dias à noite passei era nove horas da noite e o Jaison estava 

patrolando para aproveitar a umidade o clima que tá, então quero aqui só deixar meus 

parabéns principalmente para os patroleiros que estão trabalhando até mais tarde para dar 

estradas para nós que estamos todo dia andando nelas no mais é isso meu muito obrigado. 

Nesse momento o presidente José Nilton Moretto fez a leitura dos nomes dos integrantes da 

comissão da saúde.com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, quero só deixar aqui 

o meu parabéns a toda equipe da Escola Princesa Isabel pela Festa do Milho nesse final de 

semana eu não pude estar presente mas deixo aqui meus parabéns a todos os organizadores 

desta festa os relatos que foi muito boa a festa, parabéns e já de antemão convidando também 

para prestigiar dia primeiro de junho a festa na Escola Mário Ciro já deixo aqui já o convite 

a toda a população, vereadores, o presidente da Casa leu a Comissão da Saúde eu acredito 

que está se referindo ao caso do ofício direcionado a Comissão da Saúde eu acho que é isso 

não é presidente, mas eu faria questão como comissão também que ela fosse lido em plenário 

para que também a população possa acompanhar e assim senhor pode dirigir aí a comissão 

e a comissão analise e faça o melhor possível. E por não haver ninguém interessado em fazer 

uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2019, Autoriza o Poder 

Legislativo Municipal a conceder apoio cultural a Associação Comunitária, Cultural e 

Folclórica de Feliz Natal, e dá outras providências, de autoria dos vereadores José Nilton 

Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves 

de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto 

Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em seguida despacha o 

Projeto de Lei Legislativo nº 007/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza 

Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns 

minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças 

e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 007/2019, sendo que no momento fazendo uso da 

palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de fazer um esclarecimento sobre esse 

projeto que é de intenção de todos os vereadores e também da comunidade todos podem 

agora ficar sabendo tudo que se passa nessa Casa via rádio, então com esse objetivo existe 

esse projeto para ser aprovado, hoje então eu peço aos senhores vereadores juntamente 



comigo que aprovem esse projeto.  Com a palavra vereador Ademir Alves de Oliveira, vejo 

que esse projeto é muito importante para que a voz dessa câmara chega a mais lares e a mais 

pessoas aqui do município, para que seja divulgado os trabalhos feitos nessa Casa, o senhor 

tá de parabéns presidente pela iniciativa e espero que aconteça o melhor aí nessas 

transmissão. Coloco em única votação Projeto de Lei Legislativo nº 007/2019, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 009/2019, Dispõe sobre a proibição do consumo de cachimbo conhecido como 

“narguilé” em locais públicos, e dá outras providências, de autoria dos vereadores José 

Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir 

Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, 

Txonto Ikpeng MDB e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em seguida despacha o Projeto de Lei 

Legislativo nº 009/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 004/2019, 

em favor do Senhor André Pereira da Silva, pelo seu dinamismo, empenho e atuação frente 

a Secretária Municipal de Educação de Feliz Natal, que é um departamento primordial em 

nosso município, sempre engajado na busca da construção e do desenvolvimento das 

diretrizes nacionais da educação, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira 

MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB e 

Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão da Moção de Aplauso nº 004/2019, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, quero 

hoje me  posicionas quanto a esta Moção de Aplauso, se eu votasse numa moção dessa hoje, 

estaria votando a favor de  tudo o que eu cobrei, aquelas caronas no ônibus da educação para 

aquelas mães que poderia vir do Bela Vista arrastando um filho que esse secretário cortou, 

sei que é difícil é um homem bom, mas falhou, aqueles criança do Assentamento Rural que 

o ônibus vai uma semana buscar para vir que a mãe toda hora o pai liga que tá faltando fica 

difícil as arquibancadas do Tio Teco que hoje eu estou até sofrendo da coluna no campeonato 

tive que sentar no chão lá o nervo ciático atacou que é falta de iniciativa da pasta dele que 

ele tinha que ter iniciativa, o esporte sem apoio ás vezes até parabenizar educação mas pelo 

trabalho dos profissionais dos professores E aí o corte de verba dos acadêmicos que passam 

esses dias que foi por ele quando ele apareceu com aquela pasta lá no junto com o prefeito 

mostrando para nós que ele não tinha condições de pagar  eu fico triste de um secretário de 

educação abandonar o povo naquela situação os alunos daquele jeito e botei aqui também a 

falta de iniciativa  para o término da creche o abandono da quadra do Bela Vista e faz parte 

dessa pasta e muitas outras que se for ficar falando aqui nós vamos falar a noite inteira eu 

muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite, retornando a 

tribuna faço minhas as palavras do vereador Pipoca, sou a favor sim da moção para os 

professores, não tenho nada contra o secretário de educação André é um excelente professor, 

pode entrar junto na moção para os professores porque eu acho que os professores são 

merecedores vereador Pipoca você fez me lembrar duas vezes que as crianças precisavam 

sair daqui para aí jogar futebol fora fomos falar com ele, segundo o professor falou que ele 



não liberou o carro para levar as crianças até Sinop para pegar o ônibus para ir, então 

vereador Moretto não tenho nada contra o senhor mas eu acho que a gente poderia dar a 

Moção de aplausos os professores e incluir o André junto, eu acho que ele era merecedor 

como professor junto com os outros professores. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, senhoras e senhores vereadores, população presente talvez no uso da minha 

tribuna o André vai achar que eu sou contra ele ou tenho algo contra ele, contra pessoa do 

André Pereira professor André Pereira assim como é chamado eu tenho profunda admiração 

professor André Pereira professor da Escola Estadual professor de inglês no nosso 

município, tenho profunda admiração inclusive segundo relatos ele ganhou uma bolsa para 

o Estados Unidos  isso mostra o tamanho da competência e da capacidade como professor 

tem admiração,  como Secretário de Educação Esporte e Cultura e Lazer é uma pasta grande, 

ampla mas no qual atrás do secretário André ou o professor André nós temos excelentes 

profissionais, profissionais estes Com tamanha competência que fazem com que a educação 

do nosso município, faz com que tudo vai bem, parece que a pasta ela não tem problema mas 

isso em homenagem aos professores aos servidores que tem muita competência para estar 

lá  eu,  vereador Anacleto dou Moção de Aplausos ou coloco uma indicação de Moção de 

Aplausos a todos os profissionais da educação a todos não é só os professores a todos os 

profissionais da educação incluindo Sandrão meu amigo aqui incluindo até os motoristas que 

são profissionais da educação também e carrega os alunos com segurança e outra o amor que 

os motoristas têm por nossos alunos é de tamanha valia para que os alunos cheguem bem na 

escola e chega bem na casa, aos vigias, enfim não vou enumerar, mas digo aqui a todos os 

servidores da educação eu deixo a minha homenagem o meu reconhecimento pelo trabalho 

feito no nosso município, não sentei com nenhum vereador aqui para falar assim qual é a sua 

posição, eu tô falando da minha posição, cada um é livre para votar ou reprovar, mas a minha 

indignação é de vários motivos presidente, talvez ele tem o reconhecimento, eu como 

vereador não vejo dessa maneira o reconhecimento como secretário, pelo amor de Deus 

gente, pessoal que tá escutando professor André Pereira é um excelente profissional, 

professor, na área da de secretário que ele tá que ele ocupa a pasta hoje ele deixou a desejar, 

eu tenho acompanhado algumas escolas não tenho que mentir a ninguém a minha mulher é 

a diretora do Bela Vista só que não vou muito lá dentro da escola para não falarem que estou 

privilegiando a Escola Bela Vista mas é uma escola que eu acompanho no dia a dia estou no 

portão todo dia, eu fui em outras escolas também a Mário Ciro passou por algumas reformas 

agora ficou muito bom, parabéns prefeito fez uma excelente reforma mas os pontos o qual o 

vereador falou a respeito da falta de ônibus tanto aqui no município quanto no Assentamento 

Ena, a falta de incentivo no esporte no qual o próprio Sérgio esteve aqui nessa Casa pedindo 

para nós pelo amor de Deus ajudar que eles precisamos de coletes, bolas e um monte de 

fatores, as escolas precisam de quase tudo, não vou colocar tudo porque dentro das escolas 

tem profissionais qualificados, que é o que gera o nosso município é o que dá uma boa 

educação para nossas crianças, parabéns a todos os profissionais da educação. Com a palavra 

a vereadora Sidônia Kessler, eu vou só complementar algumas palavras, é assim, secretário 

da pasta por trás dele tem alguém que manda então se ele fez tudo que fez nesses dois anos, 

não sei qual foi o motivo que ele saiu da secretaria, foi porque alguém por trás estava 

ordenando ele, ele não tem atitude de fazer o que ele quer, eu sei por causa do outro mandato 



era assim o secretário só fazia o que o Tony mandava então ele foi reflexo do executivo e eu 

também como todos faço a palavra de vocês as minhas e digo mais de hoje em diante vai 

chover dentro de Feliz Natal porque a arquibancada foi orçada, a creche voltou a fazer a 

obra, então de hoje até meio do ano que vem que ano eleitoral, vai ser terminado, dois anos 

e meio parou agora vai se fazer chover, então é o processo eleitoreiro como todos nós 

sabemos infelizmente na hora do não, de levar pau, quem estava lá era o André, quem vai 

colher e a professora Salete ex-vereadora que vai ser a nova Secretária de Educação, então 

os méritos vão para ela e fiquem de olho, possivelmente ela será a candidata deles, muito 

obrigada. Com a palavra o vereador  Txonto Ikpeng, boa noite presidente eu queria que só 

colocar que eu acho que eu já vê relatando na tribuna livre as dificuldades que as escolas 

indígenas têm e por dificuldades de logística também a gente entende que não consegue 

melhorar as escolas indígenas, mas em outras partes que são mais flexível poderia melhorar 

sim, eu não me lembro se foi esse ano ou ano passado não me engano eu trouxe aqui na 

tribuna em relação a merenda escolar, eu coloquei aqui na tribuna livre e conversei com o 

prefeito sobre cardápio das escolas indígenas na qual eu coloquei para o prefeito que tem 

uma legislação Específico para atender as escolas indígenas respeitando alimentação típica 

das diferentes comunidades indígenas e etnias e nenhuma Providência foi tomada  e na 

cultura a gente tem no nosso município agora a Semana Indígena também infelizmente não 

foi cumprida não foi realizada a Semana Indígena, eu acho que foi uma desconsideração e 

também na questão do esporte eu acompanhei junto a colega Adriana a dificuldade dos 

meninos que queriam ir a Sinop, a Tati também presenciou, na qual alguns estudantes, 

algumas crianças estavam agoniados que não tinha o apoio da prefeitura então tinha que 

fazer vaquinha para poder ajudar essas criançada, então como disse colega Ademir tem 

várias questões, tem vários assuntos na pasta que precisam ser resolvidos ou amenizados 

para atender a população então assim como disse Anacleto também nada contra a pessoa do 

secretário ele é um excelente professor realmente mas assim como secretário não teve essa 

articulação, não teve até o momento, o único que foi no Xingú se não estou enganado foi o 

Vieira e a Patrícia já educação ainda não foi conhecer a realidade das escolas indígenas então 

é isso então a minha visão sobre ele como secretário na pasta foi essa questão que eu 

precisava que ele resolvesse né mas até agora não tivemos resposta ainda, muito obrigado. 

Com a palavra  a vereadora  Tatiany de Souza Costa, bom só para complementar o que meus 

amigos colegas já falaram, meus amigos vereadores eu também não tenho nada contra a 

pessoa do senhor André, muito pelo contrário gosto, muito acho ele uma pessoa sensacional 

como Anacleto falou não é à toa que passou no doutorado lá nos Estados Unidos no entanto 

meus outros colegas também pautaram tantas outras enes falhas que teve e que a gente não 

pode relevar isso aí, então também deixo aqui meu dizer que a Moção de Aplauso nobre 

presidente deveria ser estendida a toda a pasta da educação, como falou o vereador Anacleto 

é uma pasta muito grande e nós temos enes pessoas lá que se torcem daqui se torcem dali 

para aquilo acontecer é isso. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de me 

posicionar e dizer que a arquibancada do campo do Tio Teco está licitada, a obra vai 

acontecer foi listado ainda quando era secretário,  salientar os projetos culturais que ele deu 

uma vida nos grupos de dança, balé, na própria fanfarra, as palestras que o senhor preferia 

nos encontros nas aberturas de anos, tudo isso eu fui considerando nesse período de dois 



anos que ele esteve à frente da pasta, todas as solicitações que eu fiz com o vereador foram 

atendida imediatamente no eu estava há dezoito dias trabalhando e houve interrupção da 

estrada de lá via whatsapp nós resolvemos o problema em questão de horas, acompanhei 

assim de perto os projetos dele e por essa razão eu peço aos senhores que reconsiderem 

votando a favor da Moção de Aplauso obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz 

Ceolin, retornando a tribuna a senhor presidente vendo aqui que tem muitos prós e contras 

tanto pelo lado profissional do professor André como lado secretário peço vista do projeto 

onde podemos mudar umas coisas e apontar todos os funcionários da educação, que se uma 

educação vai bem não é só o secretário, ele fez um belo trabalho em certas coisas como o 

Moretto falou mas deixou umas coisas a desejar como os outros vereadores falaram então é 

mesma coisa a Câmara dos Vereadores um vereador só não vai fazer nada ou todo mundo 

luta por mesmo ou vai ficar na mesma coisa, então eu peço vista do projeto onde nós 

podemos mudar algumas coisas aí e nisso que nem o Cleverson falou incluir todos os 

funcionários da educação, motorista, as mulheres que andam no ônibus ali cuidando das 

crianças, guarda, vigilante, merendeira e todo mundo, não adianta ter um secretário bom se 

as merendeiras não trata com amor não faz com amor a comida então vamos pedir Vista 

nisso nós podemos mudar algumas coisas peço a colaboração de todos. Coloco em votação 

o pedido de Vista a Moção de Aplauso nº 004/2019, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Requerimento nº 001/2019, para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de limpar a quadra de areia e a academia popular 

do Bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Adriana de Souza Silva 

MDB, Txonto Ikpeng MDB, Ademir Alves de Oliveira MDB. Em seguida coloca em 

discussão o Requerimento nº 001/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, voltando a tribuna só para complementar, falou da praça central 

com o mesmo motivo, pouca areia e areia suja e lá na quadra de vôlei a rede já rasgou faz 

muito tempo e lá no local da areia a grama entrou para dentro e não tem areia, saiu já não 

tem mais areia, tá crescendo a grama dentro no local então assim para reativar e voltar o 

pessoal praticar aeróbica o próprio vôlei lá como era antes peço aos senhores que aprovem 

esse requerimento. Com a apalavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, senhores vim me 

posicionar favorável ao requerimento tanto é que fiz aqui uma cobrança numas sessões atrás, 

cobrando melhorias inclusive no parquinho da Praça do Bela Vista e assim 

consequentemente os vereadores também cobraram as melhorias nos demais parques tendo 

em vista que nem o vereador Ademir falou hoje alguns parques alguns brinquedos estão 

enferrujados, alguns com furos e trazendo um grande risco, eu li uma reportagem ontem que 

um menino foi brincar no escorregador e acabou quase que decepando uma parte do seu 

corpo, não devia chegar a esse nível mas lá na praça do Bela Vista tem alguns brinquedos 

que tem buraco, já disse que a ferrugem já tomou conta então é necessário fazer reparos ou 

troca de alguns equipamentos lá na Bela Vista e também os reparos aqui na praça central 

então é obvio sou totalmente favorável ao requerimento também e aproveitando e 

relembrando o secretário de obras no qual nós também fizemos aquela solicitação dos pontos 

de ônibus, não é o mesmo debate, mas só falando lembrando ele que ele pediu para nós em 

torno de quinze a vinte dias e estaria colocando os pontos de ônibus nos locais e vou amanhã 

verificar se ele já fez, já deu aí quase trinta dias para colocar essas casinhas aí os pontos de 



ônibus, então sou totalmente favorável ao seu requerimento.  Coloco em única votação o 

Requerimento nº 001/20199, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.   

 

   

 

 

 


